Дитяча кімната для двох дітей

Двоє дітей. Вони такі схожі і в теж час такі різні. І дуже часто встає питання: як розмістити їх у одній кімнаті?

Дві маленьких людини у одній кімнаті якими б вони не були, одностатеві або різностатеві, із загальними інтересами або з абсолютно полярними, спокійні або вибухові, у будь-якому випадку їм необхідно особистий простір
Їм потрібне таке місце в кімнаті де б вони могли побути наодинці з собою. І, безумовно, їм потрібне місце для сну, занять і відпочинку, а також місце для ігор.

Для того, щоб організувати простір дитячою для двох дітей правильно, можна скористатися наступними прийомами.

По-перше, грайте з кольором: поділите кімнату на зони, виділяючи кожну окремим кольором. Це можуть бути зони загальні для обох дітей або ж можна кольором відокремити половину однієї дитини від половини іншого.

Вибираючи колір для дитячої віддавайте перевагу світлим, приглушеним тонам, не використовуйте агресивні кольори. Тоді як розставити колірні акценти, надати кімнаті жвавість можна за допомогою яскравих аксесуарів насичених відтінків.

По-друге, подумайте про вибір меблів. У цьому питанні слід виходити, в першу чергу, з розмірів кімнати. У невеликих приміщеннях важко умістити два ліжка, дві шафи, письмові столи і стільці, тому треба комбінувати. Двох’ярусні дитячі ліжка допомагають використовувати дорогоцінні квадратні метри з найбільшою користю.

Звичайно, між дітьми можуть виникати суперечки про право володіння другим ярусом, тому обговорите це питання завчасно. Також з точки зору психології вважається, що дитина, що займає другий ярус, панує над своїм братом або сестрою, що знаходиться на першому ярусі. Але на сьогодні двох’ярусні ліжка такі різноманітні, що вибрати відповідну модель не складе труднощів.

Приміром, існують ліжка перпендикулярно розташовані один до одного, це все ті ж два яруси, але при цьому тільки один кут нижнього ліжка знаходиться під кутом верхньої. Такий дизайн створює комфортнішу психологічну обстановку, діти можуть бачити один іншого і розмовляти перед сном.

Замість масивних шаф можна використовувати стелажі, розташовані по усій висоті стіни. Вони досить місткі і візуально не захаращують простір.

Продумуйте усі дрібниці, і не забувайте радитися з дітьми в питаннях інтер’єру їх дитячої кімнати.

